



齐鲁晚报

B06

2013年8月25日 星期日
编辑:许恺玲
美编:金红 组版:秦川

你有期盼,我不敢老

在90后开始大行其道的竞技场,80后都变成了老将。但就在全运赛场上,一批老将仍旧选择驰骋。肌体的老去,挡不住他们一腔喷薄的激情。这帮牛气的全运赛场老兵,用多彩的“黄昏”,诠释着:生生不息,运动不止。

本报记者 刘伟

高娥

“如果身体允许,为什么不打?”四年前高娥信心满怀,四年后51岁的她又回来了。

高娥已是全运会“八朝元老”,时光改变了容貌,但始终没有磨平她对胜利的信念。美中不足的是,作为沈阳人,高娥在本届全运会,却以交流队员身份代表上海队出战。

因为年龄制约没有其他项目那么大,射击一直是“老当益壮”的“高产田”。2012年12月,44岁的张山选择继续征战靶场,“当队员更加过瘾,在场上打飞碟有种不顾一切的潇洒劲儿。”45岁,第七次参加全运会,同高娥一样,张山的“极限人生”远未到终点。

王治郅

辽宁全运会,将是大兵王治郅的谢幕战,“最后一班岗”他站到了36岁。“1997年,2001年,2009年,加上这次,第四次了,最大的不同就是岁数又大了四岁。”大郅坦言,“联赛期间,八一队是代表俱乐部,现在是各个军区,责任更重。”

亚锦赛之后,大郅马不停蹄地奔赴红山口八一体工大队备战全运会。从三月份联赛结束至今,他一直在奔波与忙碌之中。亚锦赛兵败,大郅国家队“最后一班岗”有些不尽如人意;四年前,八一队丢掉了垄断多年的全运金牌,此次临别之际,不知大郅能否功成身退。

林丹

不久前落幕的广州羽毛球世锦赛上,归隐已久的林丹持外卡出战,依旧捧回冠军奖杯。而立之年,超级丹的霸气,依旧让人敬畏三分。带着超级人气,超级状态,辽宁全运赛场,林丹已经盯上了男单这块金牌,三连冠的传奇,正等着他去书写。

目前林丹已经蝉联两届全运男单冠军,追平了恩师汤仙虎三十多年前的壮举。而翻开林丹的履历,这位三十岁的老将,之前早已将所有能囊括的荣誉搜刮一遍,唯独在全运赛场,还有比肩甚至超越前辈的空间,也许这里又将是林丹的新起点。

老把式

第十二届全运会特刊《闯关东》

老把式,指的是在一个行业内具有极高地位的技术能手。作为工业基地的东北,从来都对德高望重的能人尊敬有加。称呼人为“老把式”,尊敬里透着亲切。

这届全运会,将是很多老将的告别演出。早年从家乡风光出道,在暮年为家乡再搏一把,其中流露出的是我们不变的习惯与信仰。

日薄西山仍要咬紧牙关

并不是每位老将都能在全运赛场享受最后的荣光。更多老将不得不面对临时被抓壮丁凑个人头儿,抑或不期而至的伤病。

本报记者 刘伟

周苏红

在浙江省排管中心任职的周苏红,全运期间被体育局征调进队。除了周苏红,当年女排“黄金一代”当中,刘亚男、陈静等人也在全运期间火线“复出”。指望复出的周苏红们上场拼杀,已不现实,然而年轻人难挑大梁,体育局只能硬着头皮把老将请出来镇场子。连周苏红都说,自己在全运会,就是站站场的角色。

鲍春来

鲍春来退役后全面进军娱乐圈,不过体育局一召唤也得回来。去年年底,鲍春来开始恢复系统训练,并代表湖南队参加了全国羽毛球团体锦标赛,可惜表现差强人意。恐怕他目前难以在全运赛场抵挡年轻师弟的冲击。

陈忠云

做过国家队教练、目前任四川队主帅,年届四十四岁的“老头”陈忠云也复出了。老陈宣称自己复出与体育局劝说无关,然而他给出的理由却耐人寻味,“手底下年轻人多,要靠他们取得成绩还不太现实。皮划艇队员的成才周期很长,所以,最好的办法是我亲自带着他们参加比赛,让他们多收获一些自信。”一位年过不惑的老师身体力行指导新人,是该欣赏他的卖力,还是反思皮划艇人才的青黄不接?

吴敏霞

巴塞罗那世锦赛,吴敏霞同小队友施廷懋搭档,为中国跳水拿下首金。本希望再接再厉,全运会后功成身退,却不想伤病毁了一切。出于对运动员自身健康与长远发展的考虑,上海代表团同意吴敏霞不参加本届全运会跳水决赛期间的比赛。

不过对上海代表团而言,甘愿放弃急功近利的金牌,把运动员健康放在首位,远比指望老将救场,要明智得多。

